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B debreceni merénylet tettesei. rendszer behozalalár. Az értekezlet niegbi- i krumpliért és semmi sem drága nekik. Ed
H UBÚI'Bimm iimim.j.w. »*••«»— [zásából két kiküldött fog a mesterekkel az dig összesen huszonegy vaggonra való nur-

A debreceni püspökség merénylői kétség- újabb követelések ügyében, tárgyalni. A két gonyat vásárolták össze, a mi 4 b^_
kívül a tegnap Bukarestben elfogott Katarau kiküldött legelsőnek Kram mer Antal es tarsa | útnak indítanak Belgrad . ezitették
lános kalandor és Teodorov, a Potemkin | céget kereste fel, azonban a cégfőnök a va- gonyavasárlasat rendkív g . . -

A két tettes már bevallotta I laszadást későbbre tartotta fenn magának, ennek a keresett élelmied ___avolt matróza. A két tettes már bevallotta I laszadást későbbre tartotta fenn magának, 
bűnét de azt azzal igyekeznek szépíteni, — A munkások eljárását helytelenítenünk 
hogy ők a románság érdekében cselekedtek kell, mert az egy évig tartott súlyos gazda- 
és annak védelmében martiromságot vállal- sági válság után, most semmiesetre sem jo- 
tak. A két bűnös kihallgatása során igen gosult a nagyobb bér követelése. E végre a 
i.-L.iJi ..„it„...Ád iűii ami rnmán macrasáUásii mparendelő közönséget nem lehet állandóanterhelő vallomást tett egy román magasállásu 
egyházi férfiú ellen, a ki állítólag értelmi 
szerzője lenne a debreceni pokolgépes me­
rényletnek.

A bukaresti rendőrhatóság nem sok hitelt 
ad Katarau és Teodor szavának, annál is 
inkább, mivel a megnevezett román egyházi 
férfiú nyíltan kijelentette, hogy a letartózta­
tott két egyént sohasem látta és velük so­
hasem érintkezett. Nagyobb a valószínűség, 
hogy a merénylet mögött gróf Dobrinszky 
és néhány právószláv érzelmű társa áll, kik a 
skizma per miatt akarták magukat meg­
bosszulni.

A bukaresti rendőrfőnök nemcsak hogy 
mindennemű felvilágosítást megtagad, de 
magát a szenzációs letartóztatást is letagadja. 
Élismeri ugyan, hogy két embert őriz, de 
hogy miért és mi okból teszi azt, arról nem 
akar nyilatkozni. Holnap, vagy holnapután 
valószínűleg megfejtődik a rejtély.

néposztály számára való hozzáférhelést. A 
hatóságnak kellene azt megakadályozni, hogy 
burgonyánkat idegenbe vihessék.

hírek.

Adókivetés áprilisban.
Az adókivető bizottság a jövő hónapban 

kezdi meg működését.
Orvosok gyűlése

A bácsmegyei orvosszövetség kebelében 
működő máv. pályaorvosok vasárnap délu­
tán dr. Günther József tiszti főorvos hiva­
talos helyiségében gyűlést tartottak. Ezen a 
gyűlésen a máv. orvosok érdekeiről esett 
szó és egyben uj működési szabályzatot 
alkottak. Előadó volt dr. Mezei Izsó máv. 
tanácsadó.
Sztrájk fenyegeti a szabadkai

szabómestereket.
A szabadkai férfiszabómunkások három év 

előtt tisztességes béremelést kaptak és en­
nek folytán megegyeztek mestereikkel, hogy 
ezentúl együtt fognak dolgozni. De alig sü­
tött ki az első melegebb napsugár (azóta 
“m« hidegre fordult áé idd), rög“" é'=" 
kezletet hívtak össze es aztán abban álla
pödtak meg, hogy újból béremelést fognak

megrendelő közönséget nem lehet állandóan 
megsarcolni. Várjanak a munkások legalább 
egy évet!
Krammer Teréz vendégfellépése

Krammer Teréz a kir. operaház kitűnő 
művésznője vasárnap este vendégként lépett 
fel a szabadkai színházban. A művésznő a 
Bőregérben Rosalindát játszta, azaz, hogy 
inkább énekelte, de azt aztán igazából, cso­
dásán és művésziesen. A közönség egész 
este melegen ünnepelte. Hétfőn a Cigány- 

1 báróban Saffit fogja játszani.
Árverés előtt a Leszámítoló 

Bank palotája.
A Központi Hitelbank 350,000 koronás 

követelése erejéig a Leszámítoló Bank R. T. 
összes vagyonára végrehajtást vezetett. A le­
foglaltak között van a Leszámítoló Bank 
cifra bankpalotája is. A végrehajtató Köz­
ponti Hitelbank ezt a palotát árverés utján 
óhajtja eladni. Az árverést március hó tizen­
hatodikára tűzték ki. Rajta tehát, a ki ebben 
a szerény városban is cifra madár kalitká­
ban akar lakni, vegye tn<^ a Leszámítoló 
házát.
Hirtelen halál a váróteremben.

Heisler Adolf szabadkai marhakereskedő 
tegnap este 10 óra tájban betért a vasúti 
állomásra és ott vonata elindulásáig a 11-ik 
osztályú váróteremben lefeküdt. Azonban 
többet nem kelt fel, hanem ott a pádon meg­
halt. Szivszélhüdés ölte meg.

Sohár Elek lakat alatt
Sohár Eleket tegnapelőtt Szegeden letar­

tóztatták és vasárnap Szabadkára hozták. A 
züllött fiatal embert a szabadkai rendőrség 
megkeresésére fogta el a szegedi policia és 

r- 1 hamis kártvá-

Inzultált kereskedő.
Kellemetlen kalandja volt a napokban H.

L. szabadkai Eötvös-ulcai kereskedőnek. 
Este hazafelétértében G. B. és W. H., va­
lamint ezek feleségei megtámadták H. L.-t 
és tettleg inzultálták. A támadásra az adott 
okot, hogy H. L. G. B.-röl sértően nyilat­
kozott. Az ügy a bíróság előtt fog befeje­
zést nyerni.

Elütött öregasszony
Mezei Ilka 80 éves napszámosasszonyt 

tegnap délelőtt a Rudics-utcában elgázolta 
egy bérkocsi. A mentők a kórházba szállí­
tották, mert sérülései súlyosak.

A kinetofon sikere
Edison világhírű kinetofonját (a beszélő 

mozit) most mutatták be Szabadkán és az, 
a város legszélesebb rétegeiben csodálatot 
váltott ki. A Lifka Bioskop, amelynek ér­
deme, hogy Szabadka publikuma a nagy 
szellemóriás ezen legtökéletesebb találmá­
nyával megismerkedhetett, szombaton és 
vasárnap zsúfolásig megtelt és a közönség 
az előadás egész tartama alatt lelkesülten 
tapsolt a ritka produkciónak. A kinetofont 
ma hétfőn látja utoljára a publikum, az is­
mert helyárak rriellett.

Hívei TVVIvovv/v,* x, - o ,

pedig azért, mert itt Szabadkán hamis kártyá­
zással kifosztott egy vasúti főkalauzt.
Szabadkai burgonya Szerbiában

Néhány nap óta a szabadkai piacokon 
szekérszámra vásárolják a burgonyát. A pia­
cokon rendszerint nyolc-tiz idegen egyén 
jelenik meg, kik pár perc alatt összevásárol­
ják az egész burgonyakészletet. Ezek az 
egyének, kikről megtudtuk, hogy Szerbia 

1 • -ei-: ttcoTparpt mporarlnak aI mü'eiy-1 me'gbizo,|iai-minden ”5siegel me8adnak

A Verne regények áldozata
Öngyilkos kereskedő.

Egy exaltált természetű szabadkai keres­
kedő, Zimányi János, kinek a Kazinczy-ut- 
cában munkásöltöny üzlete van, tegnap dél­
után Palicson az erdőben agyonlőtte magát.

Zimányi, ki négy gyermek atyja, keveset 
törődött üzletével, hanem állandóan Verne 
regényeket olvasott. Valószínűleg ezen regé­
nyek hatása alatt cselekedte meg végzetes 
tettét. Holtestét beszállították a zentai te­
mető hullaházába.

Utóbb arról értesültünk, hogy Zimányi 
előbb az ereit vágta fel és azután lőtte meg 
magát. Az öngyilkosságot Kaics lakatos vette
észre.

rni és egyben követein, fogjak a muneiy- >----------- -—----------- --------------- 7—----- . ,, j

Fgv orvosnak nagyon figyelemremelto két levele.
Cgy U1 VUdliaiX ......&J t>J , kérdésünk,,, hogy sorait nyiivánossigra hozhatjuk-e,

, „ , ., mxC7hiánvban szenvedett mely i Arra a kérdésünkre, hogy sorait nyilvánosságra hozhatjuk-e, aa„Ävezae.fn0?s «SÄ * «"g? romla"d6 1 kBVe'kCZ6 hó 16-,ói kel. bee«, soraikra, tudatóm

wääSÄÄ'S ...................... .........
6 heje Biomalz-készitményét adom és “Äj®* A 

sával a legnagyobb mértékben megvagyok elégedve. A 
gyermek már egészséges,

viruló kinézését visszanyerte,
az étvágva javult és a már több év óta fenálló makacs
székrekedése, melyben mindig, még nyáron ^ 
mozgás és bőséges gyümölcs élvezete dácára szenve^

SBiEiEbsarsi
fogyatkozásban szenvednek, a g ^
stipatiónál (székrekedés.)

V dldbZ.Ulva i. ni/ * v 1 ve ------ ---------- -- . í . ,
önökkel, hogy én a kitűnő hatású B.omalz-zal, melye 
leányomon próbáltam ki, valóban várakozásomon felül 
megvagyok elégedve. Miután tapasztalatom a való igaz­
ságnak megfelel, nem lehet kifogásom az ellen ha so­
raimat nyilvánosságra hozzák, de nagyon lekötelezné­
nek, ha nevemet nem imák ki teljesen.

Biomaiz
nemcsak gyermekeknél, de felnőtteknél is kitűnő hatású crősitő- 
szer kellemes Ízzel bir. Idegeseknek, gyógyulófélben levőknek, 
vérszegénységben, sápkórban, tüdőbajban szenvedőknek, gyo- 
morbefegcLfk stb. nélkülözhetetlen. Mindenk.t f.gyelmeztetünj, 
hocv utánzatok is vannak. Doboz K 1.30 és K 2.50. Kosto o 
mintát leírással ingyen és bérm-ntve küld Chem. Fabrik Gebr. 
Patermann, Teltow-Berlin 202.

■I
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A bunyevác nyelv
a szabadkai iskolákban.

Mostanában sokat beszélnek arról, 
hogy a bunyevác nyelvet a szabadkai 
iskolákban kötelező (?) tantárgyként 
fogják tanítani. Hát ez tévedés, mert 
a bunyevác nyelvet nálunk már régen 
tanítják, csakhogy nem kötelező tan­
tárgyként. Az elemi népiskolákban ál­
landó otthona van a bunyevác nyelv­
nek, de ez érthető, mert a tanulóknak 
háromnegyed része bunyevác ajkú. 
Ezekkel magyarul még érintkezni sem 
lehetne.

A polgári fiúiskolában is igy van.
Ez tudniilik az egyetlen „felsőbb“ is­
kola, a melybe a bunyevácok elősze­
retettel járatják a fiaikat. A kereske­
delmi iskolában sem ismeretlen a bu­
nyevác nyelv, sót — mint értesülünk 
—. a jövő tanévben az olasz helyett, 
a bunyevácot, helyesebben a horvát 
nyelvet is fogják tanítani. A tanitóké- 
pezdében pedig már évek óta tanul­
nak horvátul. Ez az egyetlen tanin­
tézet, a hol némileg kötelező vala­
mely nemzetiség nyelvének a tanítása. 
És mivel a mi tanítónőink nem egy 
esetben Horvátországba kapnak kine­
vezést, jó az, ha annak az országnak 
a nyelvét bírják.

Egyedül a szabadkai főgimnázium 
az a hely, a hol a bunyevác nyelv 
tanítását nem kívánják. Mert tudni 
kell, hogy valamely idegen nyelv­
nek a tanítása — ha az nincs köte­
lezőig előírva, csak több tanulónak a 
kívánságára történhet. Már pedig a 
szabadkai gimnáziumban még eddig 
nem fordult elő, az az eset, hogy 
akár melyik tanuló követelte volna, 
például a bunyevác nyelvnek a taní­
tását. Nem is fogja, mert a bunyevác 
ajkú ifjúság már a második és har­
madik osztálynál elhagyja az intéze­
tet, szóval nem tanul tovább. Csak 
egy nagyon csekély percentje kerül 
a felsőbb osztályokba, ezek azonban 
szívesebben tanulnák a kongónégerek 
nyelvét, mint a bunyevácot. Hallják 
ők azt eleget odahaza, nem kell, 
hogy még az iskolában is hasz­
nálják.

A ki tehát azt állítja, hogy Tisza 
a nemzetiségeknek a magyarság ro­
vására, nyelvi kedvezéseket tett, nem 
mond igazat, mert a nemzetiségek ma 
is csak annyi kedvezésben részesül­
nek, mint teszem például Apponyi 
kulturminisztersége idejében. Ez pe­
dig nincs rovására a magyar Ha­
zának !

j61 „,
számítottak
és helyesen választottak azon
háziasszonyok,akik háztartá­
sukban kávépótlék gyanánt 
a „Valódi“ :Franck:-ot a „ká­
védaráló“-val használják.
mg cm 6b/2tíll8

Séta a Polgármester úrral
Szabadkai aktualitások.

Nagyon hálás vagyok Önnek igen tisztelt 
Polgármester ur', hogy szerény társaságun­
kat nem veti meg és velünk tart e heti kör­
sétánkon. Sok furcsa érdekessége van en­
nek a városnak, a mikkel érdemes foglal­
kozni. Lássa meg teljes meztelenségben azo­
kat a bajokat, melyek e város testén nem 
hogy szünőfélben volnának, hanem napról- 
napra terjednek. A Főkapitány ur őnagy- 
sága is más szempontból bírálja el a pana­
szokat a múlt heti sétánk óta, mint amikor 
irodájának kényelmes foteljében hallgatta 
végig az úgynevezett „jelentéseknek Mi más 
az élet és más árjelentés!“.

Gondolja meg a Polgármester ur, hogy nem 
volna helyénvaló, csevegni már egyszer a 
vásár elhelyezéséről is? Nézzen végig a bel­
városon, észreveheti, hogy ez nem vásárló 
közönség, hanem jórészt csőcselék, egy na­
gyon kis része pedig sétáló. Vevő közönség 
egyáltalán nincs. Nem lehetne szépen elhe­
lyezni a vásárt, hogy az a közönségnek elő­
nyéi e, ne pedig hátrányára váljék ? 1

A Deák-utca legforgalmasabb részét fog­
lalja el a vásár anélkül, hogy valakinek is 
tetsző lehetne. Kinek van szüksége azokra 
az árucikkekre, amelyeket spéciéi a Deák­
utcai vásárosok tartanak? A legalsó nép­
osztálynak ugy-e? Mert sem Ön, igen tisz­
telt Polgármester ur nem fog kicsiny uno­
kájának itt vásárolni trombitát, sem az én 
húgom nem fogja levélpapír sziikségietét ott 
beszerezni, és más úgynevezett „polgár" 
embertársaim életszükségleteit sem ott ku­
tatja fel.

Annak a legszegényebb néposztálynak pe­
dig, amely mégis kénytelen ráfanyalodni az 
ócska vásári árura, a vásár ünnep; az ün­
nepet pedig megtartja akár a Kossuth-utcán 
van az, akár a régi baromvásártéren. Már 
most miért nem lehetne a Deák-utcából ki- 
telepiteni a vásárt? 1

Mondjuk, hogy csak szépészeti szempon­
tok támogatják álláspontomat, nem elegendő 
az egy teljeseó idejét múlt és teherként sú­
lyosodé hevce-hurcának az eltüntetésére?

A Rudics-utcai vásár már más szempont­
ból bírálandó el. A hatóság nemtörődöm­
sége e helyen határtalan. Egy keskeny, mind­
két oldalon üzletekkel zsúfolt utcát, mely 
egy nagyon nagy városrész forgalmát van 
hivatva lebonyolítani, a szó szoros értelmé­

ben elzárnak. Még hozzá annyira, hogy a 
legelemibb óvintézkedéseket sem teszik meg. 
Tessék megfigyelni, hogy egyetlen ház ka­
puja előtt sem' marad üres hely, úgy hogyha 
véletlenül tűz ütne ki — mondjuk — a Fe­
hér-házban, a tűzoltóság sem a piac felől, 
sem a Széchenyi-tér felöl nem közelíthetné 
meg a házat. Ha mégis valamikép elérné­
nek a házig, lehetetlen volna a kapun be- 
jutniok, mert sátor sátor hátán áll és csak 
a sátornak és a sátorban levő áruknak szerte 
dobálásával lehetne a ház kapujáig jutni.

Nem volna kevéssé fontos az sem, hogy 
a vásári mutatványos bódékat a Petőfi-ut- 
cából és a Teréz térről elhelyezzék. Ez már 
valóban szégyene a városnak. Csak nem 
gondolja Polgármester ur, hogy valaki Sza­
badkát túlságosan forgalmasnak fogja tar­
tani, mert vásár napján ezer és ezer ember 
ácsorog a mutatványos bódék körül? Nem 
gondolja Polgármester ur, hogy fölötte sé­
relmes a mutatványos bódéknak eme hely­
telen elhelyezése a környék lakóira nézve? 
Kérdés egyáltalán van-e joga a hatóságnak 
a Teréz-tér és környékét lakhatatlanná tenni, 
most nem hiszem, hogy Méltóságod állás­
pontja az, hogy a lakóknak öröme a hajnal­
tól késő éjszakáig tartó zenebona.

Hiszem, hogy Méltóságod türelmetlen már 
és untatja fecsegésem. Jó, most elbocsájtom, 
de legközelebbi héten, ha neheztel is rám, 
újból elviszem sétálni.

Adieu! Baltaffy Zebulon.

Hirdetmény.
Martonoson f. é. március 

2-án (hétfőn) d. u. 2 órakor 
a községi bikaistállónál 5 drb 
bika, árverésen eladatik.

9 Leszámítoló Bank
legújabb áldozata.

Fizetésképtelen nagykereskedők.
A bankalapítási láznak ismét uj áldozata 

van. Egy régi jónevü cég, a mely évtizedek 
óta a főtéren nagy áruházat tartott fenn és 
csak a legújabban adta el detail üzletét, hogy 
nagybani kereskedését jobban kultiválhassa, 
— Steinitz R. és Fia cég a múlt héten fize­
tésképtelenséget jelentett. ;

A cég régi jó hírneve és eddigi szilárd 
állása okozta azt, hogy legnagyobb csodál­
kozással tárgyalják városszerte a fizetéskép­
telenséget.

A jómenetelü üzlet bukásának hátterében 
rejtőzködik két elpusztult szabadkai bank. A 
Polgári Takarékpénztár R.-T. és a Leszá­
mítoló Bank R.-T., melyeknek a cég főnöke 
Steinitz Emil igazgatósági tagja volt, buká­
saikkal magukkal sodorták igazgatósági tag­
jaikat és igy került a fizetésképtelenek lajs­
tromába a Steinitz cég.

Jól informált helyről nyert értesülésünk 
szerint Steinitz Emil a Polgári banknál kö­
rülbelül 25.000 koronát, a Leszámitolóhál 
55.000 koronát vesztett.

Ilyen nagyösszégü megterheltetéseket a
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különben szilárd üzlet nem birt el, a 
hek alatt összeroppant.

A hitelezők a legnagyobb előzékenység­
gel bánnak a fizetésképtelen kereskedővel 
és mindannyiuk fáradozása odairányul, hogy 
kedvező egyezséggel lehetővé tegyék a Stei- 
nitz cég fenmaradását.
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Az egtsz világon az: 
összes népeknél é$: 

; nemzeteknél elvan 
; terjedve 23 év óta 
:a Kathreiner-féle 

Knelpp 
malátakávé.

tWhnlMi Billió él m«W6 
iuIMmIi mlntiwm.po»

Kell-e ékesebben szóló 1 
bizonyíték ezen leglele- 

sebb kévépótszer és 
• pótkévé lósága,zematio 
> és olcsóságé mellett ?

il szabadkai démon.
Kisfiúk megrontója.

Egy szép, fiatal, bűnös asszony manipu­
lációiról fogjuk az alábbiakban lerántani a 
leplet, egyelőre a nevek elhallgatása mellett.

Az érdeklődőknek azonban szívesen ren­
delkezésére bocsájtjuk az adatokat, hogy 
cikkünk igazságáról meggyőzzük őket.

A férjes, fiatal asszony különös passzió 
nak hódol, kiskorú gyermekeket von háló 
jába és azokat megrontva, tovább löki.

Sűrűn látható a démon a mozikban, fiuk 
gárdájától körülvéve, amint azok sze 
relmesen lesegitik róla kabátját és boáját.

A démon munkáját senki sem zavarja. 
Férje, egy becsületes hivatalnok, mitsem sejt 
neje tizeiméiről.

.-két gyermek szülei, kik panasszal 
fordultak hozzánk, kétségbeesve keresnek 
elcsábított gyermekeik részére orvoslást, se­
hol se találnak.

A démon annyira befolyásolja a kezei közé 
került áldozatokat, hogy azok még a szülői 
parancsnak is elleneszegülnek.

Egy ötödik gimnazista, ki szintén a szi­
rén hálójába került, kitűnő tanuló volt, most 
minden idejét a nő körül tölti, tanulmányait 
teljesen elhanyagolja és jövőjét teszi kockára.

Ezen cikkünkkel egyelőre nincs más cé­
lunk, mint felhívni a rendőrség és a gim­
náziumi igazgató ur figyelmét a fent elmon­
dott körülményekre. Ha bármelyik fórumna 
érdekében fekszik kiskorú diákok és gyer­
mekek jövőjének, nemi tisztaságának meg­
védése, úgy sürgősen intézkedjék.

Adatokkal, nevekkel s minden a nyomo­
záshoz szükséges kellékkel fel vagyunk sze­
relve s szívesen állunk rendelkezésre.

nagy mennyiségű, ki­
váló erős, dús gyökér- 

___________ zetü európai szőlő­
vessző, porbujtás alakban, a legjobb 
bor és csemege fajokból ezre 30 kor. 
Amerikai sima 10 kor. gyökeres 1—2 
éves 30—32 kor. ezre. Zöld oltvány 
sima és gyökeres, valamint gyökeres 
fásoltványok. Fajok megjelölésénél 
— jutányos árak jelzése mellett — 

árlappal kívánatra szolgálok. 
Saguly Dániel Nógrádveröcze.

horgas a paragrafus ?
Megoldotta egy szabadkai ke­

reskedő.
Jogászokból es egyéb hasonló törvény­

tudókból álló társaság ülte körül a minap 
az egyik szabadkai kávéház nagy törzsasz­
talát. Azt talán mondanunk sem kell, hogy 
a hol jogászok vannak, ott a vita, a dis­
puta sem hiányozhatik. Röpködtek is a tör­
vényidézetek, a paragrafuscitátumok a füs­
tös kávéházban, mint akár a srapnellek és 
bombák a balkáni harctereken. Csendesen 
hallgatta a kemény vitákat a társaság egyik 
szerény tagja. Neki nem volt kenyere a pa­
ragrafus és annak csavarintása. Ö nem ér­
tett ahhoz, ő egyszerű kereskedő ember 

1 volt, a ki az ügyvédi expenznóták fizetése 
révén, vette be magát a jogásztársaság bi­
zalmába.

— Barátaim ! — szólalt meg a kereskedő 
— annyit hajigálóztok most a paragrafusok­
kal, hogy szinte már minden hajamszálában 
érzek cgy-cgy ilyen diabolikus kampót! 
és ujjaival rajzolt a levegőbe egy nagy

§-t.
— Mondjátok meg most már — folytatta, 

miért is olyan horgas az a fránya paragra­
fus mind a két végén ?

Persze nagy derültség keletkezett, de meg­
oldó feleletét minden találgatás mellett sem 
tudott adni senki.

_ Nos hát megmondom nektek, pedig
ezt már tudnotok kellene, hisz mindig rajta 
nyargaltok !

— Hát csak azért horgas a paragrafus 
fent is lent is, mert még az sem tudta egye­
nesen betartani, a ki csinálta.

Így most mindenki tudta és a szabad­
kai kereskedő révén mi is tudjuk, a mit az 
életben oly sokszor fájdalmasan érzünk, 
hogy miért horgas a paragrafus mind a két
végén.
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SZÍNHÁZ.
Két előadásról.

Az elmúlt hétnek két eseménye volt. Gó­
rni) ri Vilma vendégszereplése A farkas c. 
színműben és Offenbach remekének a Hoff­
mann meséinek a szinrehozatala.

Gömöri Vilma a szegedi színház tagja, 
de kvalitásai és nem mindennapi tehetsége’ 
arra predesztinálnák, hogy az ország legelső 
színházának a drámai star ja legyen. Szép 
orgánuma és elegáns megjelenése szimpati­
kussá tették öt publikumunk előtt. Thuróczy- 
vol való nagy jelenését oly hatásossá tudta 
tenni, hogy a közönség percekig tombolt es 
tapsolt. Gömöri közelebb egy másik darab­
ban fog vendégszerepelni. — Pénteken es 
szombaton Hoff mannt adták elég jó előadás­
ban. A címszerepet Burányi játszta. Hangja 
— ám bár kissé rekedt volt — mindvégig 
cryőzte Játékából azonban hiányzott a tűz, 
az elevenség. Hiába, temperamentumot nem 
lehet venni. A hármas női főszerepben Albert 
Erzsi csodásat produkált. Gyönyörű hangja 
úgy érvényesült ezúttal, mint még soha. Kü­
lönösen Antóniát személyesítette művésziesen. 
A közönség egész este meleg szeretettel ün­
nepelte a művésznőt, a kit tisztelői egy nagy 
világállvánnyal is megleptek. A többi sze­
replő közül figyelemreméltót nyújtott Be­
li nszky, ki hármas szerepében ezúttal mutat­
kozott be mint önálló alakitó művész és Inke 
az öreg zenész szerepében. A dalmű precíz 
bethnitásáért Hajsinek karnagyot illeti el­
ismerés.

Valódi briinni szövetek
az 1914. évi tavaszi és nyári idényre

Egy szelvény 
3.10 m. hosszú 

teljes férfiruhához 
(kabát, nadrág, é$ mellény) 

elegendő, csak

I szelvény 7 kor. 
I szelvény 10 kor. 
I szelvény 15 kor. 
I szelvény 17 kor. 
I szelvény 20 kor.

Szőlőkarót
kiszáradt 5 sukkos akáchasitványt ki­
tűnő minőségűt erős vastagot ajánl

Manheim Sándor Kerekegyház.

Eirv szelvényt fekete szalonruhához 20.— K-ert, 
szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selyerakam- 
earnt, női kosztüm szöveteket stb. gyári árakon 
küld, mint megbízható és szolid cég mindenütt 

ismert posztógyár! raktár

Siegel-Imhof Brünn.
Minták Ingyen é* bérmentve.

Az előnyök a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Slegel-Imhol cég- 
Bél a gyári piacon rendeli meg, igen jelenté kények. Szabott, legolcsóbb árak. Órla.l 
választék. Mintahü, figyelmes kiszolgálás, még 
a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss arnbaa

A legolcsóbb világítás a villany­
világítás. Ne hiányozzék egyház­
ból sem. Kérjünk költségvetést 
a Városi Villamosvasút és Vilá­
gítási Társaságtól (Városi üzlet, 
Caslná-épület.)

Garzon fiatalember
keres a belvárosban szépen be­
rendezett, teljesen ktilönbejáratu 
lakószobát, melyet esetleg iro­
dának is használhatna. Szives 
értesítéseket e lap kiadóhiva­
tala továbbit.
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Figyelem
Felhívjuk ab. figyelmét

Mayerhof
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optikai szahiizletére
(Kossuth-utca, Halbrohr-házban)

= a takarékossági hajlam előmozdítására csinos kivitelű, 
w amerikai rendszerű

hol mindennemű e szakmába vago Kg 
cikkek szakszerű, pontos és szolid 
kiszolgálás mellett kaphatok.

Szemüvegek
orvosi rendelésre egy óra alatt elkészülnek

bízl taKafhliicrsctytXct
szerzett be, amelyben mindenki kényelmes módon ott­

hon gyüjtheti a takarékbetéteket.

%3ó melléhhereset hölgyeknek!
Egy jól bevezetett wieni kalapdivat 
szétküldés! áruház képviseletét minden 
városban egy megbízható hölgynek 
óhajtja átadni. Szakismeret nem szük­
séges. Kis óvadék kívánatos. Megke­
resések német nyelven „Leichtverkäuft- 
liche Artikel“ jelige alatt Alfons Joessel 
hird. irodájába Wien Ill/1. küldendők

Aki ilyen takarékperselyt szándékozik elhelyezni, 
helyezzen el alap betétként 5 koronát a Délvidéki Köz- 
gazdasági banknál perselybetétként s kap a betéti köny­
vecskével együtt egy díszes perselyt, melyet a bank 
kulcs nélkül bocsájt a betevő rendelkezésére, miáltal a 
betevő nincs annak a kisértésnek kitéve, hogy meg­
takarított pénzét esetleg céltalanul elköltse.

A perselybetét elhelyezése következőkép 'történik :
A persely birtokosa perselyével időközönként a 

Délvidéki Közgazdasági Banknál megjelenik, tartalmát 
a bank egyik tisztviselője jelenlétében kiüríti és per- 
selybetétkönyvecskéjében jóváírja.

A betevő kívánságára havonként egyszer vagy két­
szer az intézet két tisztviselője a betevőt a persely kiürí­
tése és a betét jóváírása céljából lakásán is felkeresni.

A bank úgy az alapbetét, mint a későbbi befize­
téseket a rendes betétek módjára az igazgatóság által 
megállapított kamatláb mellett kamatoztatja.

Magyar Jelzálog Hitelbank

m konvertált bb „Szainatof-sör
nyeremény-kötvényei $ 

............. ' 0
évente hat húzás. ~m: J

Főnyeremények: ^
1.000,000, 500,000, 300,000 korona ^

és számos nagy nyeremény.

A legkisebb nyeremény, — mellyel minden sorsjegy okvet­
len kisorsoltatik, — 140 kor. és a 80 kor.-t érő nyeremény- 

0 jegygyei tovább játszik az összes nyereményhuzásokban.

Legközelebbi húzás február 25-én
§8

0 «0 a
Árusítjuk:

Készpénzért a napi árfolyamon.
Letétre 70.— korona lefizetéssel.
Részletre 10 havi 17.— koronás részletre.

Árváltozás fenntartva.

Kapható:

Pest kávéházban
Városi kávéházban
Hazám kávéházban
Erzsébet szállodában
Alaker János vendéglőjében
Illgenn János bodegájában
Farkas J. fiiszerkereskedésében
Sugár Manó fiiszerkereskedésében
Neményi és Társa fiiszerkereskedésében

0
0 §

„MERCUR” váltóüzleti részv.-t.
szabadkai fiókja

Szabadka, Vili., l^ossuth-utca 18. szám

0 m
0 «

10 palack vételénél pedig:

Frank Sándor és Fia czégnél
a „Szalvator“ sörgyár délvidéki főraktárosánál.

Telefon szám 305.
0 0 §3L™
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Nyomatott Hirth Aladár villan/erőre berendezett könyvnyomdájában Szabadkán Batthyány-utca, Csajkás-ház.
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